

英留學沙特女 穿長袍遭捅16刀死



阿爾曼尼亞出事前身穿黑色長袍及戴上頭巾。網上圖片

英國周二發生宗教仇殺案，一名31歲沙特阿拉伯女留學生疑因穿著傳統的伊斯蘭教黑色長袍及戴上頭巾，慘遭利刃狂捅致死，身軀、頸項、頭部及手臂共有16處刀傷。警方其後拘捕一名52歲涉案男子。伊拉克極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)成員事後在網上呼籲復仇。

遇害的阿爾曼尼亞是埃塞克斯大學博士生，周二早上10時40分被發現伏屍於埃塞克斯郡科爾徹斯特的街上。警方稱其身上有兩處致命刀傷，後腦亦遭刺傷。街道閉路電視片段顯示，阿爾曼尼亞曾經過一列商店，警方呼籲民眾留意後園及垃圾桶是否有棄置的染血衣物或兇器。

阿爾曼尼亞6個月前到英國，正進修英語，打算

在8月課程結束後修讀生命科學。她一向和同住的哥哥步行返學，但肇事當日，哥哥上課時間較早，故分開上學。

ISIL揚言施襲報復

ISIL成員布里塔尼在網上發帖，稱「請所有弟兄拿起刀，報復他們在科爾徹斯特的殺戮」。布里塔尼已入籍英國，目前身處伊拉克，他此前已揚言會在英國施襲。

這次是科爾徹斯特3個月內發生第2宗同類案件，一名男子3月在公園內被人用利刃狂捅100次。當局承諾會加派警員巡邏，但勸籲居民不要單獨外出。

【《每日郵報》/《獨立報》】

少年遭20狂徒群毆昏迷 法縱容反吉卜賽



達呂斯 法國16歲吉卜賽少年達呂斯因被指入屋盜竊，上週五遭20名兇徒群毆至重傷，再棄於超市購物車上，送院後昏迷。警方尚未拘捕任何人，總統奧朗德譴責事件，但人權組織批評現政府延續前任總統薩科齊的驅逐吉卜賽人政策，並縱容社會的反

吉卜賽言行，是導致事件的原因之一。

16歲的達呂斯與家人3周前遷入巴黎北部塞納河畔的皮埃特貧民區，該區為吉卜賽人聚居地。案發當天，20名戴面具兇徒把達呂斯帶到其寓所附近棄置房屋的地下室，對他拳打腳踢，令達呂斯頭部重創。

達呂斯的母親指，兇徒帶走兒子後曾致電勒索1.2萬英鎊(約15.8萬港元)，威脅若不付錢就會傷害達呂斯，但最終他們一家沒付贖金。

【《每日郵報》/《紐約每日新聞》/《每日電訊報》】

設聯合行動中心 伊化武設施失守 美派軍事顧問赴伊 「需要時出手」

伊拉克局勢緊急，美國總統奧巴馬前日宣布一系列措施，支援巴格達政府對抗遜尼派武裝分子，包括派遣300名軍事顧問，並保證在需要時採取「精確」軍事行動，但重申美軍不會重返伊拉克戰場。奧巴馬警告，伊拉克總理馬利基應建立包容其他派別政府，否則伊國將陷入教派內戰。

奧巴馬與國安顧問磋商後發表講話，指華府已在伊拉克提升監控及情報能力，未來會與伊拉克在巴格達和北部地區成立聯合行動中心，以及在當地增加美國軍事資源，準備在需要時執行「定點和精確」軍事行動。

搜ISIL情報 傳克里將訪伊

美國國防部指，軍事顧問會有多項任務，包括確定伊政府軍能否對付武裝組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)、收集有關ISIL威脅的情報，以及評估當地局勢。官員表示，300名顧問已啟程往當地，預計一兩日內抵抵，部分會駐於政府軍總部。

奧巴馬表示，國務卿克里本週末到訪歐洲和中東地區，與盟友和伊拉克鄰國商討下一步行動，並有消息稱克里很快會到訪伊拉克。奧巴馬強調，美軍會協助伊拉克對抗那些威脅伊民、地區以至美國利益的恐怖分子。

對於有官員認為馬利基應下台，奧巴馬無正面回應，指當前危機不能以軍事途徑解決，呼籲當地結束互不信任、教派分歧及政治投機主義情況。他同時警告伊朗須擔當建設性角色，否則會威脅其自身安全。

伊朗外交部官員表示，奧巴馬的決定反映華府缺乏打擊伊拉克恐怖主義的意願。遜尼派領袖領袖認為，華府派出軍事顧問會令伊拉克局勢惡化。有共和黨成員批評，此舉無法遏止武裝分子擴展勢力。

普奧將商局勢 澳派兵護使館

克里姆林宮昨稱，俄總統普京數日內將與奧巴馬商討伊拉克、烏克蘭及敘利亞局勢，並定於昨日與馬利基討論伊國現況。澳洲政府稱，已派遣一小隊軍人到巴格達保護澳使館。

ISIL繼續猛攻，華府指ISIL已控制前總統薩達姆時代一間化武工廠，但認為該處遺留的原料老化，不能作軍用用途。政府軍前日繼續與武裝分子激戰，爭奪拜伊吉煉油廠控制權。

【法新社/美聯社/《紐約時報》/美國有線新聞網絡/路透社】



奧巴馬宣布一系列措施應對伊局勢。路透社



伊軍利用石牆掩護，與ISIL駁火。路透社



來自英國的ISIL成員(左)號召參與伊拉克及敘利亞衝突。路透社

有限度介入難救火

劉敏霽

伊拉克局勢威脅美國在中東利益，雖然外界估計華府將空襲ISIL武裝分子，甚至派兵介入，但奧巴馬前日僅宣布派軍事顧問，避免美國在從阿富汗撤軍、烏克蘭問題和「重返亞太」之外，再捲入另一場中東動亂。不過這種有限度軍事介入成效如何，實在教人質疑。

ISIL在伊拉克勢如破竹，美國協助訓練的伊拉克安全部隊潰不成軍，如今美國僅派300名顧問，對伊拉克50萬名伊安全部隊而言，似乎只是杯水車薪。再者，美國軍事部署至今只是採取守勢，早前派275名美軍只是保護美國駐巴格達大使館，沒對ISIL佔領區主動出擊。至於派軍事顧問，是否收集情報為空襲鋪路，仍有待觀察。

奧巴馬有限度介入伊拉克，一來是從人命和財力角度考慮，二來是想迫伊拉克總理馬利基尋求真正的教派和解，三是避免得失沙特阿拉伯等遜尼派國家兼地區盟友，也不想進一步激起遜尼派民眾的反感。

這也解釋了奧巴馬為何堅持政治方案才能真正化解危機，而非軍事打擊。奧巴馬的如意算盤能否打響，視乎馬利基是否願意聽從華府指示，與遜尼派妥協，分享政治權力。

然而馬利基不會毫無得著就把權力拱手於人，他也觀察華府願給他多少好處。若僵局持續，美軍大有可能空襲ISIL，來誘使馬利基與遜尼派談判，問題是，是否僅僅派軍事顧問和空襲，就能讓馬利基心滿意足？另一方面，遜尼派對政治權力分配感到不滿，這根源若未能解決，再多的軍事打擊也只是治標不治本。

ISIL叛亂至今，局勢開始呈現膠着。美國有限介入，或可阻止叛軍攻陷巴格達，但政府軍重整後，亦未見有能力全面反攻。如此糾纏下去，不僅令伊拉克蒙受更多傷亡，也會進一步打擊美國聲望，並令奧巴馬徹底從伊拉克戰爭抽身的想法落空。



美應對伊危機措施(部分)

- 派出300名軍事顧問
 - 大幅增加用於情報、監視和偵察的資源，包括出動F-18「大黃蜂」戰機及無人機
 - 與伊政府建立聯合行動中心
 - 派175名士兵保護使館，另有100人待命
 - 派遣航母「喬治亞」號及其他軍艦到波斯灣候命
 - 國務卿克里透過外交途徑商討應對方案
- 法新社/美聯社

中情局製拉登「魔鬼公仔」 嚇巴童

美國中情局(CIA)打擊恐怖分子又有新招，為阻止「基地」組織在巴基斯坦擴張，當局生產會變身魔鬼的「恐怖大亨」拉登玩偶，並運往巴基斯坦，務求令當地兒童害怕拉登、遠離「基地」。

《華盛頓郵報》指，中情局2005年推行名為「魔鬼之眼」的計劃，由玩具商Hasbro(孩之寶)研究主管萊文穿針引線，委託中國玩具廠秘密生產拉登公仔。它高12吋，按照拉登造型設計，最特別的是採用熱感物料，遇熱後臉部會變成紅色、浮現出鬼魅的黑色條紋，雙眼會發青光，恐怖猶如惡魔。

據報已有數百個拉登公仔運到巴基斯坦最大城市卡拉奇，中情局稱看見公仔鑲型後，已擱置計劃。

【《每日郵報》】



正常臉部



遇熱變紅

全球難民二戰後最多 難負荷伊逃亡潮

聯合國難民署於昨日世界難民日宣布，全球難民、尋求庇護及國內流離失所者的數目截至去年底達5,120萬，是第二次世界大戰以來最多。聯合國官員指，伊拉克血腥衝突可能導致大批難民出逃，但伊拉克鄰近國家已收容近300萬敘利亞難民，它們將難以負荷來自伊拉克的難民潮。

去年難民總數較前年急增600萬，當中一半是未成年人。阿富汗、敘利亞及索馬里難民比例最高。接收難民最多的國家則為巴基斯坦、伊朗及黎巴嫩。敘利亞內戰是難民數字急升的主因，截至去年底已導致250萬人逃往鄰國，650萬人在國內流離失所。

難民事務高級專員古特雷斯認為，數字反映無力結束戰爭、解決爭端及預防危機帶來的巨大代價，指人道主義難可作為緩解劑，但政治解決才是根本方案。

【美聯社/路透社/法新社】



婦女上街攔伊軍。路透社

烏稱奪回邊境控制權 提14點和平方案



親俄軍隊將坦克駛入烏東。美聯社

烏克蘭代理國防部長科瓦利昨日表示，軍方已奪回烏俄接壤邊境的控制權，防止武器從俄羅斯流入支援分離主義分子。總統波羅申科前與俄總統普京兩度通電話後，昨日發布14點和平計劃《烏東邁向和平方案》，冀於10日後實施。

設緩衝區 修憲放權烏東

路透社引述非官方文件顯示，和平方案除保證不會對無犯罪罪的分離分子提出刑罰，以及讓僱傭兵安全離開，亦建議與俄設立長10公里的緩衝區，但未提及會在烏國或俄國設立。此外，方案提出修改烏東地區憲法，向當地下放更多權力，並要求地區政府恢復運作，但後者遭分離分子領袖反對。

烏東地區戰事持續，烏軍表示有7名士兵在與親俄武裝分子兩日激戰中殉職，另有30人受傷，聲稱300名武裝分子被殲滅。消息指戰事昨日早上在紅利曼爆發，親俄武裝分子拒絕遵從波羅申科的和平計劃棄械投降，引發激戰，軍方其後充公大批重型武器。

北約前日指俄軍正在烏國邊境集結，形容情況「令人遺憾」；華府亦指俄準備增派坦克到烏邊境。克里姆林宮回應指，有關部署早在數月前由普京頒令，旨在保護俄國邊境。俄國軍官透露，俄方已展開軍事準備演習，包括由西伯利亞調動軍隊到其他地方點。

【路透社/美聯社/法新社】

克林頓女做記者 年薪465萬「放假」4個月

美國前總統克林頓獨女切爾西2011年受僱於美國全國廣播公司(NBC)，出任特約記者，參與的節目寥寥可數，但美國政治雜誌《Politico》透露其年薪高達60萬美元(約465萬港元)，嘲諷切爾西以「官二代」身份打工人。

34歲的切爾西以特約記者身份在NBC工作，但主要精力投放在父母的基金會，現與NBC按月簽約合作，正懷孕的她將於年底誕女，或因照顧孩子及母親希拉里參選總統而辭職，她今年以來已有4個月沒返工。

【美聯社】



切爾西